MATHEMATIQUES - D.S. N° 8 -  eq \x(A) -  eq \x(CORRECTION)
· Exercice 1 : Calcul mental  (4 points)  

Compléter sur cette feuille les calculs suivants : 

	3,2 : 0,1 = ………32……………

78,5 : 0,1 = ………785……………

9,04 : 0,01 = ………904……………

0,7 : 0,1 = ………7……………


	7,525 : 10 = …………0,7525…………

1856 : 100 = ………18,56……………

7549,5 : 1 000 = ……7,5495………………

858,75 : 10 = ………85,875……………




· Exercice 2 : Division euclidienne  (2 points)  
1. Effectuer la division euclidienne de 103 par 12 en donnant l’égalité correspondante.
	103
	12

	-96
	8

	7
	


103 = 8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 12 + 7 car                
2. Préciser le quotient, le diviseur, le dividende et le reste.
103 est le dividende, 12 le diviseur, 8 le quotient entier et 7 le reste

3. Application : On doit partager 103 jouets en douze part égale, comment faire ?

Chacun aura 8 jouets, il en restera 7 que l’on poura donner à monsieur Duffaud par exemple.
· Exercice 3 : Division Euclidienne  (2 points)  

Dans une division euclidienne, le reste est 14, le quotient 25 et le diviseur 8.

Calculer le dividende.

	 On a  
?
8
 - 25 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 8 =  - 200
25
14

	Donc :       Dividende = 8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 25 + 14 = 214

Le dividende est égale à  eq \x(214)


· Exercice 4 : Division décimale  (3 points)  

	   51           12


- 48         4,25
     30
    -24

        60
       -60

          0


	1. Effectuer la division décimale de 51 par 12 jusqu’à ce que le reste soit nul. On trouve  eq \x(4,25 )
2. Application : On doit partager 51 euros en douze parts égales, comment faire ? Chacun à 4,25 euros
3. Comment partager 510 euros en 120 parts égales ?
On a encore le même résultat car       eq \s\do1(\f(51;12 )) =  eq \s\do1(\f(51  10;12 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10 ))
 =  eq \s\do1(\f(510;120))



· Exercice 5 : Division décimale  (3 points)  

	5     6




-0         0,833

50

-48

    20

   -18

     20

     -18

         2


	1. Effectuer la division décimale de 5 par 6 jusqu’à 3 chiffres après la virgule.
2. Que pouvez-vous conclure ? Le reste est toujours égale à 2 donc  eq \s\do1(\f(5;6)) = 0,8333333…….
3. Que dire alors de la division décimale de 50 par 60 ?

Elle donne le même résultat car d’après le cours  eq \s\do1(\f(5;6)) =  eq \s\do1(\f(5  10;6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h10))
 =  eq \s\do1(\f(50;60))


· Exercice 6 : Division de décimaux (2 points)  

1. Effectuer la division décimale de 16,5 par 4 jusqu’à ce que le reste soit nul.
 eq \x( = 4,125)

2. Effectuer la division décimale de 29,4 par 2,1 jusqu’à ce que le reste soit nul.
29,4;2,1)) eq \x( = 14)
  
 eq \x(Problèmes)
· Exercice 7 : Problèmes (2 points)  

1. Des crayons valent 0,40 euros. Combien peut-on acheter de crayons avec 8 euros ?
Il faut faire la division de 8 par 0,4 or  eq \s\do1(\f(8;0,4 )) =  eq \s\do1(\f(80;4 ))= 20. Donc on peut acheter  eq \x(20 crayons).
2. Vingt litres d’eau coutent 6 euros, quel est le prix d’un litre d’eau ?
Il faut diviser 6 par 20.Or
  eq \s\do1(\f(6;20)) = 0,3 donc 1 litre d’eau coûte  eq \x(0,3 euros )soit 30 centimes d’euros


· Exercice 8 : Problème (2 points)  

Une fammille de 4 personnes produit en moyenne 1,6 tonnes de déchets par an. Quelle est la masse moyenne (à 0,1 kilo  près) cela représente-t-il par personne et par jour ? (1an SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 365 jours)
Par personne cela représente  eq \s\do1(\f(1,6;4 )) = 0,4 tonnes par an.

Donc pour avoir la masse moyenne par jour il faut diviser par 365. Il vaut mieux convertir la masse en kilos. 0,4 tonnes = 0,4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 000 kilos = 400 kilos
 400           365



-365          1,09
    3500
         - 3285
       215
Donc cela représente 1,1 kilo, à 0,1 kilo près 
0
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